

Úmrtí po intoxikaci léčivem

15.11.2024 - Soňa Štětínská | Policie ČR

Mladík si vzal od známého pár tablet léčiva obsahující omamné látky. Zemřel na intoxikaci.

Mladý muž zemřel po předávkování léčivem. Moravskoslezským krajským kriminalistům se podařilo vskutku precizní prací, postupnými kroky přes pomyslný řetězec, zjistit muže, který mu měl léčivo poskytnout. Je obviněn a hrozí mu až 18 let odnětí svobody.

Na počátku loňského listopadu byli policisté přivoláni do bytu v Ostravě k 23letému muži, který nejevil známky života. Soudní pitva určila jako příčinu smrti kombinovanou intoxikaci medikamenty a látkami ze skupiny omamných a psychotropních látek. V toxických až letálních koncentracích byl zjištěn jeden konkrétní léčivý přípravek vedený jako omamná látka.

Do atypického případu, ve kterém roli hrálo léčivo a nikoliv drogy, se vložili moravskoslezští krajští kriminalisté z 2. oddělení obecné kriminality. Měli před sebou dlouhou „cestu“ opatřování a analýzy veškerých informací, které s případem souvisely a mohly osvětlit otázky typu, kdo podal zemřelému léčivo, nebo od koho si ho muž obstaral. V rámci prověřování proběhlo ohledání místa činu. Specialisté z odboru kriminalistické techniky a expertiz vyhodnocovali zajištěné stopy, například léky, obaly léků a blistry. Nejen tyto komodity byly jedním z vodítek kriminalistům, kteří oslovili množství distributorů a prodejců léčiv, od velkododavatelů až po koncové například lékárny. Kontaktovali Státní ústav pro kontrolu léčiv, lékaře a zdravotnická zařízení, vyslechli i mnoho osob, které poškozeného znaly.

Ke konci vskutku dlouhého pomyslného řetězce se kriminalisté díky profesionálně odvedené práci dobrali jména podezřelého. Muž (22 let) měl nejméně od roku 2023 po předchozí domluvě opakovaně nabízet, prodávat či zdarma poskytovat dalším osobám léčivé přípravky obsahující omamné a psychotropní látky. Měl si být vědom, že jejich užití může mít škodlivé až fatální účinky na lidský organismus, tedy může dojít i ke smrti. V inkriminovaný den měl několik tablet léčiva nabídnout i svému kamarádovi, poškozenému 23letému mladíkovi. Ten následně po jejich užití na intoxikaci zmírá. Podezřelý muž měl toto léčivo, které je výhradně na předpis, sám užívat a získat přístup k němu přes další osoby.

Kriminalisté z 2. oddělení obecné kriminality krajského ředitelství obvinili v těchto dnech 22letého muže ze zvlášť závažného zločinu nedovolené výroby a jiného nakládání s omamnými a psychotropními látkami a s jedy. Soud rozhodl na základě podnětu policie a návrhu státního zástupce o vazebním stíhání. Obviněnému hrozí trest odnětí svobody od 10 do 18 let.

<https://www.policie.cz/clanek/umrti-po-intoxikaci-lecivem.aspx>